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31. Avcisiyla karsilasan bir memeli hayvanin korkup

kacma eyleminde asagidakilerden hangisinin
gerceklesmesi beklenmez?

A) Kalp atiglarinin hizlanmasi

B) Soluk alip vermenin hizlanmasi

C) Karacigerde glikojen yikiminin artmasi
D) Sindirim sistemine kan akisinin artmasi

E) Kandaki adrenalin miktarinin artmasi

AYT BiYOLOJi SORUBANKASI 5. TEST 9. SORU

AYDIN SORDU

Siddetli bir patlama sesiyle korkan bir insanda,

|. kan basincinin artmasi,
ll. irkilme ve ciglik atma,
lll. g6z bebeklerinin buyimesi,

IV. kalp atiginin hizlanmasi

tepkilerinden hangilerinin ortaya c¢cikmasinda sinir
sistemi etkilidir?

A) Yalnmz Il B) Il ve lll C) llvelV
D)1, 1l ve IV E)LIL Il velV
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31. Avcisiyla kargilagan bir memeli hayvanin korkup || 4. Kirda gezerken karsisina yilan cikan bir kiside asa-

kagcma eylemir)de asagidakilerden hangisinin gidaki olaylardan hangisi gerceklesmez?
gerceklesmesi beklenmez?

A) Kalp atislarinin hizlanmasi A) Kan sekeri diser.

B) Gdzbebeginin ¢capi ve géze giren i1sik miktar artar.

B) Soluk alip vermenin hizlanmasi C) Sempatik sinirlerin uyarisiyla boébrek tstl bezlerin-

C) Karacigerde glikojen yikiminin artmasi den adrenalin salgilanir.

D) Solunum hizi artar.

D) Sindirim sistemine kan akiginin artmasi E) Adrenalinin etkisi, yilan kaybolduktan sonra da bir

E) Kandaki adrenalin miktarinin artmasi stre devam eder.

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 6. TEST 4. SORU
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29. insanda bagisiklik sisteminde gorev alan hiicreler ve
islevleriyle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Mast hicreleri, hasarli dokularda histamin salgilayarak
kilcal damarlarin gecirgenligini artirir.

B) Makrofajlar, viicuda giren zararli mikroorganizmalari
fagositozla yok eder.

C) T lenfositler, hiicresel bagisiklikta gérev alir.
D) B lenfositler, kemik iliginde olgunlasabilir.

E) Dogal katil hticreleri, humoral badisikliktan
sorumludur.

AYT BiYOLi SORU BANKASI 1. TEST 2. SORU

Asagidaki akyuvar cesitlerinden hangisinin gorevi
yanlis verilmistir?

A) B —lenfosit — Antikor Uretme

B) Bazofil — Fagositoz yapma

C) Notrofil — Fagositoz yapma

D) T —lenfosit — Mikroplu hlcreyi tespit etme
E) Monosit — Fagositoz yapma




AYDIN

YAYINLARI

OSYM SORDU

Nesibe ’r)’Aydm
YILDIZLAR

29. insanda bagisiklik sisteminde goérev alan hiicreler ve 1. Bagisiklik sistemini olusturan hiicreler ile goérevlerinin
islevleriyle ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir? eslestiriimesi, asagidakilerden hangisinde yanlis veril-
_ _ . mistir?
A) Mast hicreleri, hasarli dokularda histamin salgilayarak
kilcal damarlarin gecirgenligini artirir. A) B lenfosit — Antikor iiretebilme
B) Makrofajlar, viicuda giren zararli mikroorganizmalari B) Notrofil — Fagositoz yapabilme

fagositozla yok eder.

C) T lenfositler, hiicresel bagisiklikta gorev alir.

C) Bazofil — Histamin Utretebilme

D) T lenfosit — Humorol bagisiklik saglama

D) B lenfositler, kemik iliginde olgunlasabilir. E) Dogal katil hiicreler — Lizozim Uretimiyle kanserli hiicrele-

E) Dogal katil hticreleri, humoral bagisikliktan

sorumludur.

ri parcalama

AYT BIiYOLOJI 30 DENEME 10. DENEME 1. SORU
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30. Sekilde insan Uriner sisteminde yer alan bir nefronun
kisimlari ve baglantili oldugu yapilar verilmistir.

1

{

Numaralanmis kisimlar ve islevleriyle ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) 1 numarali kisimdan 2 numarali kisma dogru yalnizca
suztlme olup geri emilim gerceklesmez.

B) Kanin pH’sinin diizenlenmesi i¢cin 2 numaralh kisim ile
3 numarall kisim arasinda bazi iyonlar salgilanir.,

C) 2 numarali kisim ile 3 numarah kisim arasinda pasif
veya aktif tagimayla geri emilim olur.

D) 2 numaral kisma slizillen trenin tamami geri emilime
ugramadan 3 numarali kisma iletilir.

E) 1 numarali kisimdan 2 numarali kisma dodru madde
gecisinde molekul buyukligl énemlidir.

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 3. TEST 4. SORU

Nesibe ’r)’Aydm

YILDIZLAR
OKULU

Saglikli bir insanin nefron sekli asagida gosterilmistir.

Glomerulus Bowman kapsulu (I1)
kilcali (1)

Giren
atardamar

Cikan atardamar

Henle kulpu (I e y / =

Toplama kanali (1V)

Nefronun numarali bolimleri ile ilgili asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Saglikh bir insanda IV. bolgedeki sivi, fehling ¢ozeltisi
(glikoz ayiraci) ile renk degisikligi olusturmaz.

B) Suyun geri emilimi IV. bélgenin Gst kisimlarinda ta-
mamlanir.

C) Il. bolgeden I. bélgeye madde gegisi olmaz.
D) I. bélgedeki amino asit miktari Il. bélgedekinden azdir.

E) lll. bdlgenin uzunlugu, memeli hayvan turlerinde
adaptasyon sagladiklari ortama gore farklilik goste-
rebilir.
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28. insanda spermatogenez sirasinda mayoz asagidaki

Nesibe ’r)’Aydm

YILDIZLAR
OKULU

AYDIN SORDU

9. Insandaki yumurta ve spermin olusumu sematize edil-

hiicre tiplerinin hangisinde baglar? migtir.
A) Spermatit B) Sperm {N
C) Birincil spermatosit D) Ikincil spermatosit ) '
E) Spermatogonyum 2. spermatosi atOSt.
. 1. oosit Kytup |
semeg

, Q. ..
(} (}\(")ﬂ [ 2. oosit

Sperm ruindta

Dollenme

Numaralanmis yerlere asagidakilerden hangisi ya-
zilmahdir?

A) Folikul Mayoz | Mayoz I

C

)
B) Fallopi tipt Hucre dongisti Mayoz
) Folikul Fallopi tapu Epididimis
D) Folikdl Mayoz Il Hlcre dongus

E) Yumurtahlk Farklhilasma Mayoz

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 3. TEST 9. SORU
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34. Grafiklerde farkli tiirlere ait populasyonlarin etkilesimleri
sonucunda zamanla populasyon yogunluklarindaki
degisimler g6sterilmigtir.

A
N

gu

Populasyon
yogunlu

\_ k populasyonu
| popuilasyonu

>

lugu

yogun

Popllasyon

» Zaman

OOOO( m populasyonu
n populasyonu

=

Popllasyon
yogunlugu

» Zaman

p populasyonu

r populasyonu

» Zaman

Buna gore |, Il ve lll ile numaralanmis grafikler
asagdidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

Nesibe ’r)’Aydm

YILDIZLAR
OKULU

A) Amensalizm Mutualizm
B) Kommensalizm Parazitizm
C) Av-avci iligkisi Mutualizm

D) Amensalizm

E) Parazitizm

Av-avcl iligkisi

Av-avcl iligkisi

1l
Rekabet

Mutualizm

Parazitizm

Rekabet

Mutualizm

Asagida | ve Il. grafikler A ve B canllarinin ayni 6zel-
liklere sahip ortamlarda ayri ayr yasadiklarindaki ge-
lismeyi, lll. ise ayni ortamda beraber yasadiklarindaki
gelismeyi gostermektedir.

A Birey sayisi A Birey sayisi A Birey sayisi

o A B | A

A ve B canlilan ile ilgili,

Y
Y

Y

l. A ve B’nin birlikte yagsadigi ortamdan B c¢ikarilirsa A
canlisinin gelisimi yavaslar.

Il. A ve B’nin birlikte yasamasi A’nin lehinedir.

IIl. A’nin ¢ikardigr artik maddelerden B zarar gortyor
olabilir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz || B) Yalniz Il C) lvell
D) Il ve Il E) I, 1l ve lll

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 2. TEST 8. SORU
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34. Grafiklerde farkli tiirlere ait poptlasyonlarin etkilesimleri 0. Alageyiklerin yasadigi bir komUniteye, aslan populasyo-
sonucunda zamanla populasyon yogunluklarindaki s il
degisimler gésterilmistir. nu gog earyor.
| A Surec¢ icinde hangi grafikte goérilen degisimin ol-
C -
% é, \\ k popilasyonu masi beklenir?
© c
= | populasyonu
O) .
§ S — Alageyik, —— Aslan)
» Zaman _
A A) 4Birey sayisi B) 4Birey sayisi
Il -
© c
P S 25
a2 n populasyonu
o >
» Zaman » Zaman > Zaman
i - _1 p populasyonu _
S §, C)4Birey sayisi D)4Birey sayisi
=
i
2.’ r populasyonu
o >
» Zaman
Buna gore |, Il ve lll ile numaralanmig grafikler > Zaman > Zaman
asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?
| I " E){Birey sayisi
A) Amensalizm Mutualizm Rekabet
B) Kommensalizm Parazitizm Mutualizm
C) Av-avcl liskisi Mutualizm Parazitizm > Zaman
D) Amensalizm Av-avcl iliskisi Rekabet
E) Parazitizm Av-avci iligkisi Mutualizm

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 2. TEST 9. SORU
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34. Grafiklerde farkl tirlere ait popUlasyonlarin etkilesimleri
sonucunda zamanla populasyon yogunluklarindaki
degisimler gésterilmistir.

Popilasyon
yogunlugu

lugu

Popllasyon
yogun

Popllasyon
yogunlugu

A
L

\

k populasyonu

| popuilasyonu

>

KXXXX

» Zaman

m populasyonu

n populasyonu

» Zaman

p populasyonu

r populasyonu

» /aman

Buna gore |, Il ve lll ile numaralanmis grafikler
asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmigtir?

A) Amensalizm

B) Kommensalizm
C) Av-avci iligkisi
D) Amensalizm

E) Parazitizm

Mutualizm Rekabet
Parazitizm Mutualizm
Mutualizm Parazitizm
Av-avcl iligkisi Rekabet
Av-avcl iligkisi Mutualizm

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 4. TEST 6. SORU

OKULU

Asagidaki grafikte A ve B turlerine ait bireylerin zamana

bagli birey sayisi degisimleri gosterilmigtir.

Birey Sayisi

A

B turd

»Zaman

Grafikteki bilgilere dayanilarak,

|. B tara A tUru ile besleniyor olabilir.
Il. A ve B turleri arasinda rekabet vardir.

Ill. A ve B tarleri arasinda av avci iligkisi vardir.,
ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A) Yalniz |
D) | ve Il

B) Yalniz IlI C)lvell

E) Il ve Il

Nesibe ’r)’Aydm
YILDIZLAR




Nesibe ’r)’Aydm
YILDIZLAR

AYDIN

YAYINLARI

OSYM SORDU AYDIN SORDU

37. |. Stoma bekg¢i hicreleri 11. Bir bitki yapraginin,
[I. TGy hicreleri | kitikula

lll. Palizat parankimasi hucreleri . . .
ll. Gst epidermis,

Bir menekse bitkisinin yapraginda bulunan

e : e ) . [ll. stoma hucreleri,
yukaridaki hiicrelerin hangilerinde Calvin déngusii

gerceklesir? IV. palizat parankimasi,
A) Yalniz Il B) Yalniz Ili C)lvell V. slinger parankimast
kisimlarindan hangilerinde, inorganik maddelerden
D) I ve lll E) Il ve lll : . : PR —
organik besinlerin yapi birimi Gretilemez?
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) lll, IVveV E)IL I IVveV

AYT BiYOLOI SORU BANKASI 1. TEST 11.SORU
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38. insan iskelet kasi hiicrelerinde, egzersiz yaparken
gorilebilen fermantasyon sirasinda

|. pirtvatin indirgenmesi,
[Il. NADH molekdllerinin ylkseltgenmesi,
ll. CO, Uretimi

olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi beklenmez?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz llI

D) I ve Il E) Il ve Il

Asagida omurgal bir canlinin iskelet kas hucrelerinde
gerceklesen fermentasyon ve solunum tepkimelerinin
bazi basamaklar gosterilmigtir.

Glikoz
A
Pirlvik asit
B / \.C
2 Laktik asit 2 Asetil CoA

\.D
Krebs dongusu

Tepkimelerle ilgili asagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A
B

B olayinda A’da uretilen ATP tuketilir.
B olayi gerceklesirken karbondioksit aciga cikar.

D
E

)
)
C) D olayi gerceklesirken oksijen tuketilir.
) B olayi tersinir gergeklesebilir.

)

C olayi gerceklesirken su agiga c¢ikar.

AYT BiYOLJi SORUBANKASI 1. TEST 7. SORU
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40. Bitkilerde sekerin kaynak ile havuz arasinda
tasinmasiyla ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kaynaktaki seker, arkadas hicreleri araciligiyla
kalburlu borulara aktarilir.

B) Kaynaga komsu olan kalburlu borularda seker
derisiminin artmasi, ksilemden su alinmasina neden
olur.

C) Kalburlu borularda maddelerin kitlesel akisinda pozitif
basing etkilidir.

D) Kalburlu borularda seker, sadece yukaridan asagiya
dogru tek yonla tasinir.

E) Bitkinin havuz olan bir organi, gerektiginde kaynak
olarak iglev gorebilir.

AYT BIYOLOJID

Bitkilerde organik besin tagsinmasiyla ilgili
|. Bir kalburlu boruda, ayni anda cift yonla organik
madde tasinabilir.

Il. Floemdeki besin, havuz hucrelerine aktarildikca floe-
min su tutma kapasitesi azalir.

Ill. Besinin kaynaktan havuza akigini saglayan temel
faktor kalburlu borulardaki turgor basincinin artisina
bagl olarak gerceklesen kitlesel su akisidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Il ve lll E) I Il ve lll
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34. Grafiklerde farkli tlrlere ait popilasyonlarin etkilesimleri iy o : . : e i
sonucunda zamanla popllasyon yogunluklarindaki 7. Bir gol ekosistemindeki A, B ve C tlrlerinin birey sayila
degisimler gosterilmistir. rinin zamana bagh degisim grafikte belirtilmigtir.
A
| < FIN ) . ) Birey sayis|
? 3 \_ populasyonu
S c
=2 o | popiilasyonu
o O
o >
» Zaman
I - A :...‘ .,... ’ ::;
o )g') | .‘: LY .."
2= i
P G
Q D n populasyonu > Zaman
o O
o >
» Zaman
Grafikteki bilgilere dayanilarak,
i - 1 p populasyonu
g>§a |. B tUrindeki bireylerin artigsi A tOrind her zaman
wn =
=5 olumsuz etkiler.
&2 r populasyonu o o N
o > Il. A ve C tarleri arasinda av — avci iligkisi olabilir.
> Zaman . . . e
lIl. C tirindeki bireylerin azalmasi B turliini her zaman
Buna gore I, Il ve Il ile numaralanmis grafikler olumsuz etkiler.
asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir? . . .
ifadelerinden hangilerine ulagilamaz?
l [l Il
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
A) Amensalizm Mutualizm Rekabet
D) Ivell E)lvelll
B) Kommensalizm Parazitizm Mutualizm
C) Av-avci iligkisi Mutualizm Parazitizm
D) Amensalizm Av-avcl iligkisi Rekabet
E) Parazitizm Av-avcl iligkisi Mutualizm

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 5. TEST 7. SORU
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34. Grafiklerde farkli tiirlere ait populasyonlarin etkilegimleri 4. Asagida verilen grafikler A, B ve C ortamlarinda yasa-
sonucunda zamanla populasyon yogunluklarindaki yan X-Y, T-Z ve L-M canlilarinin birbirleri ile etkilegimi-
degisimler g6sterilmigtir. ni gostermektedir.

A
I S 3 N, Bi , Birey sayisi
bl 1] A
>9 \ k populasyonu g SISy -Sayls|
o C
33 | popuilasyonu ><>< T
o O
> Zaman L~ Ny
I A »Zaman »Zaman
52 ) A B
> m populasyonu _
= W A Birey sayisi
= -
Q n populasyonu
o9 L
o >
» Zaman 7L M
B - 1 p populasyonu
6.2 »Zaman
% 3 6
o c
e
22 r populasyonu
a > Grafikteki bilgilere dayanilarak,

» Zaman
[. X ve Y canlilari arasinda parazit iligki vardir.

Bunagbre 1, Il ve;ll le numaralanins g.ra?ﬁk!er. Il. Zve T canlilan arasinda av-avci iligkisi vardir.
asagdidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

lll. L ve M arasinda kommensal iligki vardir.
I |l [
V. TUum canlilar arasinda rekabet s6z konusudur.

A) Amensalizm Mutualizm Rekabet
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Kommensalizm Parazitizm Mutualizm
A)lvell B) Il ve Il C)lvelV
C) Av-avcl iligkisi Mutualizm Parazitizm D)1, Il ve IV E) I, 11l ve IV
D) Amensalizm Av-avcl iliskisi Rekabet
E) Parazitizm Av-avcl iligkisi Mutualizm

AYT BiYOLJi SORUBANKASI 7. TEST 4. SORU
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37. |. Stoma bekgi hiicreleri 10. Tropikal bdlge bitkilerinin yapraklarinda bulunan,
” Tuy hUCI‘e|erl | Ust ep|derm|s
lll. Palizat parankimasi hiicreleri Il Bekgi hiicreleri
Bir menekse bitkisinin yapraginda bulunan lil. Fioam

yukaridaki hiicrelerin hangilerinde Calvin déngiisi

gerceklesir? IV. Palizat parankimasi

V. Alt epidermis

A) Yalniz |l B) Yalniz IlI C)lve ll
numarali yapilarin hangilerinde, karbondioksit 6zumle-
D) I ve Il E) Il ve Il mesl gerceidesir?
A) lvell B) Il ve lll C)llve IV
D) Il ve IV E)IVveV

S

AYT BiYOLOJi 30 DENEME 29. DENEME 10.SORU
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8. Asagida bazi bitki hlicreleri verilmigtir:

OSYM SORDU

37. |. Stoma bekgci hicreleri
[I. Tay hicreleri e Meristem hlcresi
lll. Palizat parankimasi hucreleri e Palizat parankimasi hicresi
Bir menekse bitkisinin yapraginda bulunan « Stoma hiicresi

yukaridaki hiicrelerin hangilerinde Calvin donglisu
gergeklesir? Bu hiicrede,

A) Yalniz lI B) Yalniz lli C)lvell |. klorofil sentezini gerceklestirme,
D) I ve lll E) Il ve Il Il. transkripsiyonu gerceklestirme,
lll. mitokondri bulundurma

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) | ve Il E) Il ve lll

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 16. TEST 8. SORU



AYDIN

YAYINLARI

J——

2025 AYT

orular
BenzersS |

OSYM SORDU

Nesibe ’r)’Aydm

YILDIZLAR
OKULU

AYDIN SORDU

37. |. Stoma bekgci hicreleri 4. Bir bilim insani “Yesil bitkilerin bazi hicrelerinde hem
II. TUy hicreleri mitokondri hem de kloroplast vardir.” hipotezini, agsa-
gidaki bitki kisimlarindan hangisini inceleyerek ka-

lll. Palizat parankimasi htcreleri

: ik ’ nitlayabilir?

Bir menekse bitkisinin yapraginda bulunan

yukaridaki hiicrelerin hangilerinde Calvin donglisi . _ _ . .

gerceklesir? A) Goévde ucundaki meristem hucrelerini
B) Kokteki parankima hucrelerini

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
C) Yapraktaki gézenek hucrelerini

D) lve lll E) Il velll D) Govdedeki kambiyum hicrelerini

E) Gévdedeki floem hicrelerini

AYT BiYOLJi SORU BANKASI 2. TEST 4. SORU
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37. 1. Stoma bekgi hiicreleri 11. Bir bitkinin asagidaki yapilarindan hangisinin hiic-
[I. TGy hicreleri relerinde kloroplast bulunmaz?
lll. Palizat parankimasi hicreleri A) Mezofil tabakasinda

Bir menekse bitkisinin yapraginda bulunan B
yukaridaki huicrelerin hangilerinde Calvin déngusii
gergeklesir?

Yaprak ve genc govdelerdeki epidermis hlcrelerinde

D
E

Palizat parankimasinda

)
)
C) Gobzeneklerin bekgi (kilit) hicrelerinde
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell )
)

Sunger parankimasinda
D) lvelll E) Il ve lll

AYT BiYOLOI SORU BANKASI 2. TEST 11.SORU
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40. Bitkilerde sekerin kaynak ile havuz arasinda

tagsinmasiyla ilgili asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Kaynaktaki seker, arkadas hicreleri araciligiyla
kalburlu borulara aktarilir.

B) Kaynaga komsu olan kalburlu borularda seker
derigiminin artmasi, ksilemden su alinmasina neden
olur.

C) Kalburlu borularda maddelerin kitlesel akisinda pozitif
basing etkilidir.

D) Kalburlu borularda seker, sadece yukaridan asagiya
dogru tek yonla taginir.

E) Bitkinin havuz olan bir organi, gerektiginde kaynak
olarak iglev gorebilir.

Organik besinlerin basin¢ akis teorisine gore floem
demetlerinde tasinimi sirasinda asagidaki olaylar-
dan hangisi gerceklesmez?

A) Ksilemden floeme ozmozla su gegisi

B) Floemin kaynak hicreye temas eden u¢ kisminda
hidrostatik basincin artmasi

C) Ksilemdeki organik besinlerin havuz hticrelere gegmesi

D) Floem 6z suyu igindeki organik besinlerin kaynak
hicreden havuz hlcreye dogru tasinimi

E) Floemin havuz hlcreye bakan u¢c kismindan suyun
tekrar ksileme gecmesi

AYT BiYOLJi SORUBANKASI 7. TEST 1. SORU
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40. Bitkilerde sekerin kaynak ile havuz arasinda

tagsinmasiyla ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kaynaktaki seker, arkadas hicreleri araciligiyla
kalburlu borulara aktarilir.

B) Kaynaga komsu olan kalburlu borularda seker
derigiminin artmasi, ksilemden su alinmasina neden
olur.

C) Kalburlu borularda maddelerin kiutlesel akiginda pozitif
basing etkilidir.

D) Kalburlu borularda seker, sadece yukaridan asagiya
dogru tek yonla tasginir.

E) Bitkinin havuz olan bir organi, gerektiginde kaynak
olarak islev gorebilir.

8.

Bazi bitkisel yapilarin 6zellikleri verilmistir:
|. Trake ve trakeitlerden olusur.
Il. Cift yonll organik madde tasir.

l1l. Floemden besin alan hucrelerdir.

Bitkisel yapilarin dogru eslestirmesi asagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

A) Floem Ksilem Kaynak hucre
B) Ksilem Kaynak hucre Floem

C) Ksilem Floem Havuz htcre
D) Havuz hicre Floem Kaynak htcre
E) Floem Ksilem Havuz hticre

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 2. TEST 8. SORU
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39. Cicekli bitkilerde

|.  Tohum kabugu, tohum taslagi 6rtistiinden kdken
alir.

ll. Ovaryum geliserek meyveyi olusturur.

[ll. Endosperm, polendeki sperm hucresinin sinerjit
hlcrelerle birlesmesiyle olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ii B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve Il E) I, 1l ve Il

Nesibe ’r)’Aydm
YILDIZLAR

AYDIN SORDU

5. Cicekli bitkilerde ddllenme sonrasinda,

|. Tohum taslagr — Meyve
Il. Triploit gcekirdek — Endosperm

lll. Ovaryum — Tohum

donusumlerinden hangileri gerceklesmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) | ve Il E) I ve lll

C) Yalniz Il

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 5. TEST 5. SORU
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39. Cicekli bitkilerde

. Tohum kabugu, tohum taslagi 6rtistiinden kdken

ll. Ovaryum geliserek meyveyi olusturur.

[ll. Endosperm, polendeki sperm hucresinin sinerjit
hlcrelerle birlesmesiyle olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ii B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve Il E) I, 1l ve Il

Nesibe ’r)’Aydm

YILDIZLAR

AYDIN SORDU

8. Bir bitkide ddllenme sonrasinda asagidaki kisimlardan

hangisi farklilagsarak meyve olusturur?

A) Embriyo
D) Cenek

B) Ovaryum C) Endosperm
E) Tohum kabugu

AYT BiYOLOJ

130 DENEME 21. DENEME 8. SORU
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33. Canlilarda goriilen

|. bir sahin guvesi tirtilinin bas kisminin, zehirli bir
yilanin basina benzerlik géstermesi,

ll. bir baligin viicut renginin, yasadigi zeminin
renklerine benzerlik géstermesi,

lll. zararsiz bir sinek turintn desen ve bigim olarak
yaban arilarina benzerlik géstermesi

adaptasyonlarindan hangileri mimikriye érnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I 1l velll

39. Mimikri bir canlinin baska bir canlyi ses, koku, davranis,
goruntu vb. olarak taklit etmesidir.

Asagidakilerden hangisi mimikri érnegi degildir?
A) Zehirsiz yilanin zehirli olan mercan yilaninin renklerini

taklit etmesi

B) Bazi kelebek turlerinin, tadi kotu olan kelebek turlerini
taklit etmesi

C) Sahin guvesi larvasinin, rahatsiz edildiginde bas ve
gogsunu sisirerek yilana benzemesi

D) Baykus kelebedinin avci kusla karsilagtiginda kanatlari-
ni acarak baykus gozlerine benzer desene barunmesi

E) Kurbaganin desen olarak bulundugu ortam rengine

uyum saglamasi

AYDIN YAYINLARI 8. KURUMSAL DENEME 39. SORU
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3. Canlilar arasinda, bulundugu ortama uyumu ve dis-
33. Canlilarda goriilen manlarindan korunmay! saglayan bazi adaptasyonlar
sunlardir:

|. bir sahin guavesi tirtilinin bag kisminin, zehirli bir
yilanin basina benzerlik géstermesi, — Avcilar tarafindan tercih edilmeyen zehirli canlilari

II. bir baligin viicut renginin, yasadigi zeminin takliteime:{mimital =ganll oriama wum)

renklerine benzerlik géstermesi, — Yasama ortaminin desen ve rengiyle uyumlu ézellik-
lere sahip olmalariyla, digsmanlar tarafindan gorul-

lll. zararsiz bir sinek tlrintn desen ve bicim olarak
meyi engelleme (homokromi = renk uyumu)

yaban arilarina benzerlik géstermesi
— Dusmanlardan korunmak igin 6l taklidi yapma ya da

adaptasyonlanindan hangllerl mimikriye Grneldirs cansiz bir cismin geklini alma (akinase = 6lU taklidi)

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvelll Bu adaptasyon cesitleriyle,

|. cubuk cekirgelerinin bitki saplarinin seklinde olmasi,
D) Il ve Ili E) I, Il ve Il B 2

Il. kutuplarda yasayan bir kus tariinin kigin beyaz taylu
olmasi,

lll. bazi kelebek ve kin kanatli béceklerin anyi taklit et-
mesi

ornekleri asagidakilerin hangisinde dogru eslestiril-

mistir?

Mimikri Homokromi Akinase
A) 1l Il I
B) I Il 1l
C) I 1 I
D) [ I Il
E) I I 1

AYT BiYOLOJi SORU BANKASI 2. TEST 3. SORU
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32. insanda proteinlerin sindirimiyle ilgili
|. Peptit baglarinin yikiminda iglev géren enzimlerin
hepsi ayni pH'de islev gorr.

Pepsin, midedeki sindirim bezlerinden mide 6z
suyuna inaktif halde salgilanir.

lll. Pankreas ve ince bagirsakta peptit baglarini yikan
cesitli enzimler sentezlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve llI E) Il ve Il

|
I
l

ot

AYT BiYOLOJ

YILDIZLAR

Asagida proteinlerin kimyasal sindirimi ozetlenmistir.

@ @, Peptit @

Protein —,. Polipeptit —— 5 Amino asit
A, Y ve N tepkimelerinde

| H,O tuketiminin olmasi
I

[ll. Peptit baglarinin kopmasi

Agizda gerceklesmesi

V. Asidik ortamda gerceklesmesi

ifadelerinden hangileri ortak degildir?

A) Yalniz IV B) | ve lll C)llvelV

D) 1, Il ve 1l E) L lllvelV

P

DIiM 2. MODUL 22. ORNEK SORU
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35. Streptococcus pneumoniae bakterisinin patojen

olmayan kapsiilsiiz R tipi ve patojen olan kapsullu S tipi
kullanilarak farelerle asagidaki deneyler
gerceklestirilmistir. R tipi bakterilerin enjekte edildigi
farelerin yasadigi, S tipi bakterilerin enjekte edildidi
farelerin 6ldugu, isitilarak dldurtlmus S tipi bakterilerin
enjekte edildigi farelerin ise yasadigi belirlenmistir.
Ancak R tipi bakterilerin, 1sitilarak dldurilmis S tipi
bakterilerle karistirilip enjekte edildigi farelerin 6ldigi ve
bu 6lU farelerin kaninda canli S tipi bakterilerin
bulundugu saptanmistir.

Deney 1 Deney 2 Deney 3 Deney 4

a7

Kapsulstiz Kapsullu Isitilarak R tipi
R tipi S tipi dldartlmus bakteriler
bakteriler bakteriler S tipi ve isitilarak
bakteriler oldurtlmus

S tipi
bakteriler

-~ - %& P
| | | |
o S g &
Fare yasar. Fare yasar.

Ol farenin
kaninda canli
S tipi bakteriler
bulunur.

Bu deneylerin sonuglarindan

|. bakterilerin, bulunduklari ortamdan kalitsal
maddeyi blinyelerine alabildigi,

Il. kalitilan maddenin diger canlilarda da ifade
edilebileceqi,

Ill. bu bakteri tiplerinin, enjeksiyon surecinin ardindan
mutasyon gegirdigi

c¢ikanmlarindan hangileri yapilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)1vell E) llvelll

Nesibe ’r)’Aydm
YILDIZLAR

2. OTURUW

YiiKSEXOORETIN KORUMLARI SIHAVT
/ AUAN YETERLIUK TEST) (AYT)

OAYDIN

v YAYINLARL

peneme snavi- 1
A KiTapgiGh
TORKIVE GENEL

28. Avery ve arkadaglan; deneylerinde, isitilarak oldiriimis
kapsilli S tipi bakterilerden hazirlanan ozdtleri, protein,
RNA ve DNA parcalayan enzimler bulunan ug¢ ayr deney
tipunde bir araya getirmiglerdir. Daha sonra taplerin iceri-
sine canh kapsulstz R tipi bakteriler eklenmis ve agagidaki
sonuclar elde edilmigtir.

Isitilarak

| |/ oldirilen
kapsilli
R S tipi bakteriler

J Protoaz Ribonikleaz Daoksiri-
aklanir. eklenir. bonikleaz
" eklenir.
Canh l Canh l Canh_ )
/ kapsilsiz kapsilsiaz kapsylsu
R tipi “4 R tipi - R tipi
| bakteriler | bakteriler | bakteriler
A eklenir. * ) okienir. * | ekienir.
Kapsilld ve Kapsalld ve Kapsilsiz
kapsilsiz kapsilsiz baktariler
bakteriler baktarilar

Deneyile liglil olarak;

|. Bu deney kapsil olugsumunu saglayan molekdlin DNA
oldugunu kanitlar.

Il. Deoksiribonikleaz bulunan 3. deney tuplnde isitila-
rak oldurulen kapsullid bakterilerin DNA molekilleri
parcalandidi igin kapsul yapma geni canh kapsulsuz
bakterilere aktanimamigtir.

lll. 1 ve 2. deney tuplerindeki kapsulsuz bakteriler, ortam-
dan kapsul yapma geni almamigtir.

itadelerinden hanglierl dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E) I llve lll

AYT KURUMSAL DENEME 6. DENEME, 29. SORU
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Asagdidakilerden hangisi giiniimiizde genetikle ilgili 29. Genetik mihendisligi ve biyoteknoloji ile ilgili verilen

arastirmalarda kullanilan model organizmalarda
bulunmasi istenen ozelliklerden biri olamaz?

A) Yetistiriimesinin kolay olmasi

B) Yeni nesil olusturma stresinin uzun olmasi
C) Kuguk vicutlu olmasi

D) Bir nesilde ¢ok sayida yavru uretebilmesi

E) Gen haritasinin ¢ikarilmis olmasi

(OREEKOCABTIN RUUNLAR! BNAY)

TewgL YRTERLRIK T
b Nesibe l!‘“‘. 31 HATRAN
v
-

11062025

v na

o p—
o e e

asagidaki bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) Bilimsel calismalarda kullanilan model organizmalar,
yasam dongusu uzun, kompleks yapili canlilardir.

B) Kok hucreler, herhangi bir dokuya farklilasmamis hucre-
lerdir.

C) Farkh kaynaktan gelen iki DNA'nin kombinasyonu ile re-
kombinant DNA olusur

D) Polimer zincir reaksiyonu (PCR), DNA polimeraz kulla-
nilarak DNA nin cogaltiimasini saglayan bir yontemdir.

E) Somatik hucrelerde ikiden fazla kromozom takiminin
(3n. 4n_..) bulunmasina poliploidi denir.

AYT KURUMSAL DENEME 6. DENEME, 29. SORU
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28. insanda spermatogenez sirasinda mayoz asagidaki 3. Gorselde spermatogenez olayi sematize edilmistir.
hiicre tiplerinin hangisinde basglar? 2n ()0
A) Spermatit B) Sperm |
2n Ay
C) Birincil spermatosit D) ikincil spermatosit Y\
n{nK n (XA
E) Spermatogonyum 1\ Jin'\

Ny Nigd NAY nidd

lllll lllll

NS, n'e/ NS n'e/

Buna gore numarali olaylarla ilgili,

[.  I'numaral olay sonucu olusan htcreler sekonder spermato-
sitlerdir ve bu iki hlicre kalitsal olarak farkli 6zellikler tasir.

[I. 1l numarali olay sonucu olusan hulcreler spermatitlerdir ve
bu dért hiicre kalitsal olarak her zaman ayni yapiya sahiptir,

[ll. 1l numarali olay sonucu olugan hicreler spermlerdir ve
bu dért hiicre her zaman ayni genotipe sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) I, IIvelll

AYT BiYOLOJI DAF 4. FASIKUL 3. TEST 3. SORU
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30. Sekilde insan Uriner sisteminde yer alan bir nefronun
kisimlari ve baglantili oldugu yapilar verilmigtir.

f 1

Numaralanmig kisimlar ve iglevleriyle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanlhistir?

A) 1 numarali kisimdan 2 numarali kisma dogru yalnizca
stiztilme olup geri emilim gergeklesmez.

B) Kanin pH’sinin diizenlenmesi icin 2 numarah kisim ile
3 numarali kisim arasinda bazi iyonlar salgilanir.

C) 2 numarali kisim ile 3 numaral kisim arasinda pasif
veya aktif tagimayla geri emilim olur.

D) 2 numarali kisma siiziilen Grenin tamami geri emilime
ugramadan 3 numarali kisma iletilir.

E) 1 numarall kisimdan 2 numarali kisma dogru madde
gecisinde molekul buyuklugd dnemlidir.

AYT 3. KURUMSAL DENEME A KiTAPCIGI 36. SORU

MIRAY SORDU

36. Babregin islevsel birimlerine nefron adi veriimektedir.

Glomerulus
Proksimal
Tip*T
_ Distal
Bowman/ ” Tup
Kapsulu
,. Toplama
Kanali
Henle
Kulpu ——

Saglikli bir insanda nefronlar ile ilgili asagidaki ifade-

lerden hangisi dogru degildir?

A) Glomerulus kilcallarinda doku kilcallarindan farkl olarak
kan basinci yuksek ve sabittir.

B) Toplama kanallarinda sadece ure geri emilimi gercekle-
Sir.

C) Proksimal tUpte suzuntudeki glikozun tamami geri emilir.

D) Kanin pH dengesinin ayarlanmasi icin amonyak ve hid-
rojen iyonlari salgilama ile nefton kanalina verilir.

E) Henle kulpunun inen kolu suya gecirgenken ¢ikan kolu
suya gecirgen degildir.

.....

Nesibe?Aydm
YILDIZLAR
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31. Avcisiyla karsilasan bir memeli hayvanin korkup ’ﬁl :;-.
kagma eyleminde asagidakilerden hangisinin
gerceklesmesi beklenmez?

Karsisina aniden fare cikan bir insanda,

. Kan basinci artar.

A) Kalp atislarinin hizlanmasi ll. Goz bebekleri kiigulur.
[ll. Oksijen tuketimi artar.

B) Soluk alip vermenin hizlanmasi
) P olaylarindan hangileri adrenalin etkisiyle go6zlenir?

C) Karacigerde glikojen yikiminin artmasi A) Yalniz | B) I vell C) lvelll
D) Il ve I E) I, Il ve lll

D) Sindirim sistemine kan akisinin artmasi

E) Kandaki adrenalin miktarinin artmasi

i

AYT BiYOLOJI DAF 1. FASIKUL 30. SAYFA COZUMLU SORU
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32. Insanda proteinlerin sindirimiyle ilgili 8. Protein sindirimi midede baslayip ince bagirsakta tamamlanir.
|. Peptit baglarinin yikiminda iglev géren enzimlerin
hepsi ayni pH'de islev gordr. Protein Mg Polipeptit —»R Kiigik polipeptit
Il. Pepsin, midedeki sindirim bezlerinden mide 6z
suyuna inaktif halde salgilanir. lA
lll. Pankreas ve ince bagirsakta peptit baglarini yikan Arvivic mslt  #—t— Dipeptit
cesitli enzimler sentezlenir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? Semaya gore M, R, A ve Y enzimleri ile ilgili asagidaki
aciklamalardan hangisi dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Ill ¥ FE S0
A) M ve R enzimleri mideden 6nce inaktif salgilanip sonra ak-
D) I ve lll E) Il ve lll tiflesir.

B) A enzimi sadece onikiparmak bagirsagindan salgilanir.
C) Y enzimi 6nce inaktif salgilanip sonra aktiflesir.
D) R enzimi pankreasta Uretilip mideye gonderilir.

E) R enzimi, substratina ince bagirsagin onikiparmak bagir-
sa@i kisminda etki eder.

e

AYT BiYOLOJI 30 DENEME 24. DENEME 8. SORU
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33. Canlilarda goriilen 6. (
|. bir sahin glvesi tirtilinin bas kisminin, zehirli bir NOTU\
yllanin bagina benzerlik gostermesi, Turler hayatta kalabilmek igin bir cok
Il. bir bahidin vicut renginin, yagsadigi zeminin adaptasyon gelistirmistir. Hatta avci tur-
renklerine benzerlik gostermesi, lere kars! birgok tir kendini degisik sekil-
lll. zararsiz bir sinek tirinin desen ve bigim olarak lerde savunmaktadir. Bazilari farkl kim-
yaban arilarina benzerlik géstermesi yasal maddeler salgilar ya da zehirli bir
adaptasyonlarindan hangileri mimikriye 6rnektir? hayvani taklit ederek avcisini ortamdan
uzaklastirir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
Komunite icinde canlilarin hayatta kalma
D) Il ve llI E) I, 1l velll 5 y o
sansini artiran bu savunma teknikleri,
l. Mimikri
Il. Kamuflaj
[ll. Avlanma

ifadelerinde belirtilenler hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

i

"

AYT BiYOLOJI DAF 4. FASIKUL 4. TEST 3.SORU
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34. Grafiklerde farkli turlere ait populasyonlarin etkilesimleri

sonucunda zamanla populasyon yogunluklarindaki
degisimler g6sterilmistir.

lugu

Popllasyon
yogun

lugu

Populasyon
yogun

Popllasyon
yodunlugu

A
N

¥

k populasyonu

| popuilasyonu

o

KOOKX

» Zaman

m populasyonu

n populasyonu

r

» Zaman

p populasyonu

r populasyonu

» Zaman

Buna gore |, Il ve lll ile numaralanmis grafikler
asagdidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

A) Amensalizm

B) Kommensalizm
C) Av-avci iligkisi
D) Amensalizm

E) Parazitizm

Mutualizm Rekabet
Parazitizm Mutualizm
Mutualizm Parazitizm
Av-avcl iligkisi Rekabet
Av-avcl iliskisi Mutualizm

i

MIRAY SORDU

Nesibe?Aydm
YILDIZLAR

Komunitede yasayan farkh turler arasin-
da gerceklesen birlikteliklerde g6zlenen
zamana bagl birey sayisindaki degisim-
lerden hangisinde yanhslik yapiimistir?

A) Birey sayisi
A

P
Av - avci iligkisi

C) Birey sayisi

L»t

Ammensalizm

B) Birey sayisi
A

" >
Turler arasi rekabet

D) Birey sayisi

Kommensalizm

E) Birey sayisi

A

Z

Yari parazitlik

» t

AYT BiYOLOJI DAF 4. FASIKUL 4. TEST 3.SORU
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35. Streptococcus pneumoniae bakterisinin patojen
olmayan kapsulsiiz R tipi ve patojen olan kapstllii S tipi
kullanilarak farelerle asagidaki deneyler
gerceklestirilmistir. R tipi bakterilerin enjekte edildigi
farelerin yasadigi, S tipi bakterilerin enjekte edildigi
farelerin 6ldagu, 1sitilarak dldartlmis S tipi bakterilerin
enjekte edildigi farelerin ise yagadigi belirlenmistir.
Ancak R tipi bakterilerin, isitilarak éldtrtlmuis S tipi
bakterilerle karistinlip enjekte edildigi farelerin 6ldugi ve
bu 61l farelerin kaninda canli S tipi bakterilerin
bulundudu saptanmistir.

Deney 1 Deney 2 Deney 3 Deney 4

7 VT A

Kapsulsiiz Kapsiilli Isitilarak R tipi
R tipi S tipi oldirtlmus bakteriler
bakteriler bakteriler S tipi ve isitilarak
bakteriler oldaralmus

S tipi
bakteriler

Oli farenin
kaninda canli
S tipi bakteriler
bulunur.

Bu deneylerin sonuglarindan

|. bakterilerin, bulunduklar ortamdan kalitsal
maddeyi blinyelerine alabildigi,

[I. kalitilan maddenin diger canlilarda da ifade
edilebilecegi,

[1l. bu bakteri tiplerinin, enjeksiyon strecinin ardindan
mutasyon gegcirdigi

cikarimlarindan hangileri yapilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) llvelll

MIRAY SORDU

11. Canli bakterilerin bazi genetik bilgileri 6t bakterilerin kalit-

sal materyallerinden almasina ve yapilarina katarak genetik
yapilarini degistirmelerine transformasyon denir. Kapsullu
bakteriler farelerde hastaliga sebep olup onlarin 6limune yol
acar. Kapsulsuz bakteriler ise farelerde hastaliga yol agcmaz.
Bu konuyla ilgili 1944 yilinda yapilan bazi denemeler asagida
gdsterilmigtir.

0 @ © 0

Canli Canli Isitilarak Canli kapsulsiz
kapsllstz kapsulli éldirtlmis  bakteriler ve 1si-
bakteriler bakteriler kapsulli tilarak éldurtimuas

bakteriler kapsulll bakteriler

s o e %, .
b e v

?1 "« ?}q 4
b

J J J

Sonug: Sonug: Sonug: Sonug:
Fare yasar. Fare olur. Fare yasar. Fare olur.

Yapilan bu caligmalardan

|. kalitsal bilginin DNA ile aktarildid,

Il. kalitsal bilginin kapsul ile aktanldigu,

[ll. hastalik etkeninin ciftlesme yoluyla aktarildigi,
IV. 1sitilma igleminin kapsulstiz bakterileri kapsullli hale do-

nusturdagu
sonuclarindan hangileri ¢cikarlabilir?
A) Yalniz | B) lve ll C)lvelV
D) Il ve Il E)I Il velll
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Biyoteknolojide kullanilan model organizmalarin

Nesibe?Aydm

YILDIZLAR
OKULU

36. Asagidakilerden hangisi giinimiizde genetikle ilgili
arastirmalarda kullanilan model organizmalarda

bulunmasi istenen 6zelliklerden biri olamaz? Ozellikleriyle ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanlhistir?
A) Yetistiriimesinin kolay olmasi A) Kuguk genoma sahip olmali

_ _ L B) Genom haritasi ¢ikariimig olmali
B) Yeni nesil olusturma suresinin uzun olmasi o .
C) Uzun yasam doéngusiine sahip olmali

C) Kicuk vicutlu olmasi D) Ekonomik ve kolay yetistirilebilir olmali

E) Laboratuvar ortaminda yetistirilebilmeli
D) Bir nesilde ¢ok sayida yavru Uretebilmesi

E) Gen haritasinin gikarilmis olmasi

i

AYT BiYOLOJI DAF 5. FASIKUL 16. SAYFA COZUMLU SORU
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I. Stoma bekci hlcreleri
[I. Tay hacreleri
lll. Palizat parankimasi hticreleri

Bir menekse bitkisinin yapraginda bulunan

yukaridaki hiicrelerin hangilerinde Calvin déngisii

gerceklesir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) | ve lll E) Il ve lll

AMIRAY SORDU

Yapragin enine Kesiti harflendirilerek verilmistir.

Sekilde harflendirilmis yapilardan hangilerinde karbon-

dioksit 6ziimlemesi gerceklesir?

A)Mve | B)iveR C)R,AveY

D)M,i,AveY E)i,R AveY

AYT BiYOLOJI DAF 4. FASIKUL 4. TEST 3.SORU
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38. insan iskelet kasi hiicrelerinde, egzersiz yaparken a
|. pirGvatin indirgenmesi, |. NADH’nin yukseltgenmesini saglayarak glikolizin
Il. NADH molekullerinin yikseltgenmesi, devamliigini saglama
lll. CO,, uretimi Il. PirGvik asitin yikimi ile fosforilasyonu saglama

o ] lll. CO, agiga ¢ikariimasini saglama
olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi beklenmez?

olaylarindan hangileri piravik asit olusumundan

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il sonraki tepkimelerin gerceklestiriime sebebini
aciklamada kullanilabilir?
Dilvell E) ll've I A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) I ve Il E) 1, 1l ve Il

AYT BiYOLOJi DAF 6. FASIKUL 16. COZUMLU SORU
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39. Gigekli bitkilerde

|. Tohum kabugu, tohum taslagi értisiinden kéken
alir.

Il. Ovaryum geliserek meyveyi olusturur.

lll. Endosperm, polendeki sperm huicresinin siner;jit
hicrelerle birlesmesiyle olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve Il E) L Il velll

e

=
— |
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6. Cicekli bitkilere ait bazi yapilar ve bu ya-
pilardan meydana gelen yapi veya or-
ganlarin esglestiriimesinde yanliglik ya-
pan 6grenci asagidakilerden hangisidir?

. é ‘;'L Zigot — Embriyo

7 )
| i . ;‘ Yumurtalik — Meyve

Tohum taslagi — Tohum

D) r\
- g Vejetatif cekirdek — Sperm

cekirdegi

Triploid hiicre — Endosperm
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40. Bitkilerde sekerin kaynak ile havuz arasinda '#
= mgm o » - - ﬂ L L Lo~ 18
tasinmasiyla ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

Gorselde tohumlu bitkilerde iletim demetleriyle karbon-
hidrat ve su taginmasi verilmistir.

A) Kaynaktaki seker, arkadas hiicreleri araciligiyla 1] M R
kalburlu borulara aktarilr. W
U Siikrog
B) Kaynaga komsu olan kalburlu borularda seker SN 1
derisiminin artmasi, ksilemden su alinmasina neden
olur. % ‘ﬁﬂ
C) Kalburlu borularda maddelerin kitlesel akisinda pozitif Kalburlu boru
basing etkilidir. Aecsie
D) Kalburlu borularda seker, sadece yukaridan asagiya
dogru tek yonla tasinir. 'ﬁ
Su
E) Bitkinin havuz olan bir organi, gerektiginde kaynak 1J

olarak iglev gorebilir.

Buna gore,
[. I ksilemi, Il kalburlu boru hicrelerini gdstermektedir.
[I. M kaynak hlcre, R arkadas hucresidir.

lIl. iletim demetleri aracihdiyla Y’ye madde taginmasi
sirasinda ATP harcanmaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll




